

战报

龙舟争渡 中国队包揽两金
跳水收官 “梦之队”豪取十金

本报10月4日讯(特派记者刘勃 张政 张宽)杭州亚运会赛程已接近尾声,在今天各项的决赛中,中国亚运军团继续摘金夺银。龙舟比赛今天打响,在首日决出的2枚金牌被中国队包揽,中国龙舟队夺得了男、女12人200米直道竞速赛2枚金牌。在田径混合35公里竞走团体赛中,由白雪莹、切阳什姐、贺相红、王钦组成的中国队战胜实力强劲的日本队,夺得冠军。

在划滑男女混合自由式双人花式绕桩决赛中,由张颖和朱思怡组成的中国队收获金牌。中国选手李倩在拳击女子75公斤级决赛中摘金,在拳击女子60公斤级决赛中,中国选手杨文璐夺得金牌。此外,在今晚进行的女排排位赛中,中国女排以3比0战胜韩国队,取得三连胜。在男子曲棍球半决赛中,中国男曲以2比3负于日本队,无缘决赛。中国男篮在半决赛中,以76比77被菲律宾队逆转无缘决赛。

值得一提的是,自1974年跳水项目进入亚运会以来,所产生的90枚金牌全部被中国跳水队夺得,无一旁落,中国跳水“梦之队”的美名实至名归。此外,在今晚进行的女排排位赛中,中国女排以3比0战胜韩国队,取得三连胜。在男子曲棍球半决赛中,中国男曲以2比3负于日本队,无缘决赛。中国男篮在半决赛中,以76比77被菲律宾队逆转无缘决赛。



中国队夺得女子龙舟200米项目金牌。



夺冠

在10月4日上午进行的杭州亚运会竞走35公里混合团体赛中,中国33岁的老将切阳什姐收获了职业生涯首枚亚运会金牌。10月4日晚,切阳什姐又再次登上领奖台,领到了递补的2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌,这意味着她在同一天收获首枚亚运会金牌、奥运金牌。

切阳什姐是我国女子竞走老将,她在2010年入选国家竞走集训队。2012年,在伦敦奥运会田径女子20公里竞走比赛中,她以1小时25分16秒的成绩打破亚洲纪录,历史性地夺得一枚铜牌。此后,由于在2016年和2022年,伦敦奥运会女子20公里竞走亚军和冠军分别被取消成绩,切阳什姐时隔11年之后,递补拿到伦敦奥运金牌。

赛后采访时,切阳什姐对于递补奥运金牌比较淡然,“其实这枚奖牌对我来说有没有都无所谓,甚至感觉不去领奖可能更好。”切阳什姐解释说,迟到11年的奖牌,对她来说没有什么意义,“只会给我更大的压力。”

此前得知拿到递补的奥运金牌时,切阳什姐直言,她没有任何心动和期待,“真的意义不大,不会改变我任何的想法,不会改变我的目标。”切阳什姐感慨,反而是这枚亚运会团体金牌给了她更多的信心,“我确实需要站出来,也希望做更多人的榜样,让更多人为中国竞走站出来。”

在藏语里,“切阳什姐”代表着幸运和幸福。“我一直以来的想法都是,从领奖台上走下来,一切都是从零开始。今晚颁奖过后,明天又是崭新的一天,我会从头开始。”切阳什姐说。

除了切阳什姐外,还有许多值得尊敬的国内田径选手,他们的努力和成就值得更多人的关注和支持,让更多人了解中国田径队的辉煌历史和荣耀时刻,激发人们对体育运动的热爱和追求。

中国队夺得田径混合35公里竞走金牌,图为中国选手切阳什姐在比赛中。

切阳什姐:
走下领奖台,一切从零开始

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

“中考”成绩优异成过去
巴黎奥运任重路艰辛

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

杭州亚运会皮划艇静水比赛落幕,中国皮划艇队展现出亚洲霸主地位,奥运冠军艇表现非常稳定。亚运会“中考”已成过去,面对巴黎奥运会,中国皮划艇队做好了准备。

虽然实力在亚洲无人能出其右,但是亚运会并不好打,很多年轻运动员面临着巨大的心理压力。“这种压力有的人扛住了,有的人就没有扛住。”国家体育总局水上中心主任佟立新在接受采访时说:“总体来说,经过一个周期的训练,队伍上下齐心协力,获得了应有的成绩。”

用“遥遥领先”一词总结中国赛艇队和皮划艇队在本届亚运会上的表现最为恰当。在亚洲,中国皮划艇项目是绝对的“当家人”,但是具体到每一场比赛,其实并不好打。赛艇队和皮划艇队在赛前都遇到一些困难,尤其是皮划艇队。另一方面,乌兹别

克斯坦等队伍进步很快,也对中国队形成了不小的威胁。“我们很多比赛并不是看似的遥遥领先,还有落后和被反超的,所以说通过比赛达到了锻炼目的。”佟立新表示,“现在离巴黎奥运会还有不到300天,这次参加亚运会的都是奥运队伍,在最后300天备战过程中,全面让自己的能力上一个台阶,才能应对巴黎奥运会激烈竞争的需要,不能因为亚运会比赛拿到的成绩就沾沾自喜。”

本届亚运会,中国皮划艇队共参加了10个单项比赛,拿到9枚金牌,只丢掉了男子单人划艇。张冬的男子单人皮艇算是意外惊喜,女子单人皮艇的李冬崧和女子划艇的林文君都是一天身兼两项,也都顺利夺冠,体现出良好的训练储备。令人关注的奥运冠军艇孙梦雅/徐诗晓在女子双人划艇500米拿到金牌,两位姑娘在

顶风的条件下划出不错的成绩。不过从整体来看,两条艇都需要提高的地方。“孙梦雅/徐诗晓被对手逐渐接近,从去年世锦赛到今年世界杯再到世锦赛,虽然都拿到冠军,但是对手离她们越来越近,她们还要提高。尤其是徐诗晓年纪偏大,运动状态已到达顶峰,但是还要坚定信心,在现有的基础上再上一个台阶。想要完成巴黎奥运会卫冕的任务,还要继续进步,甚至进步慢了都不行。”佟立新说。

亚运会之后,两支队伍在调整休息后,随即进入冬训阶段。据介绍,赛艇队10月10日将在浙江千岛湖集结,新年前后转到海南训练,春节后再转回千岛湖。皮划艇队将于本月底在江西集中,12月转到广州。想在巴黎奥运会站上最高领奖台,这个冬训至关重要。

超越自我 不负韶华

——小记男子三级跳远冠军朱亚明

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

英豪

在杭州亚运会男子三级跳远决赛中,奥运亚军、中国选手朱亚明在第三跳跳出17.13米,这也是决赛唯一一个跳出17米的选手,最终,朱亚明凭借这一跳获得金牌。

“超越自我,不负韶华”是朱亚明的内心所向。所谓榜样是用来超越的,纪录是用来打破的,田径的魅力,正是无数追梦人在更高、更快、更远的道路上不断追逐。很多竞技项目,都是经过一代代的传承,才逐步走向了辉煌,正如我国跳远项目。

在2009年第十一届全运会上,李延熙在三级跳远中以17.59米的成绩夺得冠军,该纪录保持至今无

人打破。对于我国三级跳远选手来说,都有两个目标需要突破,一个是跳出17.59米,另一个是奥运摘金。朱亚明是中国现役男子跳远项目的“三驾马车”(朱亚明,吴瑞庭,方耀庆)之一,是个少见的跳远天才,仅经过6年的专业训练,他就跳出了17.40米的个人好成绩,跻身世界一流水平。

朱亚明是蒙古族,1994年出生,从小就喜欢运动,弹跳力惊人。大多数运动员的运动黄金年龄在30岁左右,跳远项目里很多世界名将都是在30岁左右跳出了自己的最好成绩。当下29岁的朱亚明在杭州亚运会一跃登顶,成为“黄金斗士”。

看着朱亚明夺冠后高举国旗绕场一周,每到之处观众都给予尽情地欢呼呐喊,为冠军喝彩。就

在记者准备坐媒体班车“回村”时,和朱亚明“撞个满怀”,弥补了赛场内不能近距离接触的遗憾。朱亚明告诉记者:“得到亚运冠军很欣慰,是多年来努力训练付出的结果。”

天道酬勤,竞技体育是残酷的,训练是枯燥的,日复一日地刻苦训练已是家常便饭,一次又一次地起跳、腾空、落地……沙土飞扬,朱亚明不断地挑战着自己的极限。对朱亚明来说,跳远就是他的信仰,他喜欢超越自己和不断突破的感觉。采访临近结束,朱亚明还要赶回运动员村,此时好多人希望和他合影留念,爽快的朱亚明也都一一满足了他们的要求。期待明年的巴黎奥运会上,这个阳光、爽快的男孩继续“跳”出精彩!



中国选手李倩(左)夺得拳击女子75公斤级项目金牌。



中国队选手张颖(左)、朱思怡夺得划滑混合双人花式绕桩金牌。

本版照片均由本报特派记者 刘勃 张政 张宽 摄

非奥项目展亚洲魅力

张宽

夜话

杭州亚运会的各项比赛中,一些并没有列入奥运会的比赛项目如龙舟、武术、卡巴迪、藤球等,也迎来了众多热情的观众。这一幕幕让竞技体育在激烈之外,多了几分欢乐。

杭州亚运会40个大项中设置了9个非奥项目,它们在亚洲各地具有较强的民众基础,富有浓郁的地域特色,诠释了亚洲体育文化的丰富性和多样性,再一次彰显了亚洲体育的独特性。非奥项目的设置,为体育和文化交相辉映提供了舞台,是亚洲文化兼收并蓄、博采众长、充满活力的生动写照。

亚运会非奥项目的选择,充分考虑到不同项目在亚洲各地的普及程度。比如,武术、藤球、板球、柔术、克柔术5个项目分别代表了东亚、东南亚、南亚、中亚和西亚的区域特色,这些非奥项目丰富了亚运会的竞赛内容,诠释了亚洲体育多元之美。

历届亚运会的非奥项目设置十分灵活,有些项目“进进出出”,也经常出现“新面孔”。一直以来,亚运会秉持开放和包容的态度,不断吸收新出现、受关注、具有时代特色的体育项目。这种个性化展示,有助于亚运会保持吸引力,拉近与大众的距离。

亚洲地域广阔,人口众多,文化多元,历史悠久。亚运如同一扇窗,不仅让活跃在某一地区的特色项目走进大众视野,更让不同文化以体育为媒交流互鉴。亚运会不只有竞技比拼,更是其乐融融的聚会。非奥项目运动员借助赛会走到更多地方,在赛场内外结交朋友、传递友谊,对举办城市也有了更多了解。

杭州亚运会的赛程接近尾声,但是包括非奥项目在内,观众对各项比赛的热度持续高涨。非奥特色项目登上亚运会大赛场后,吸引了更多人的关注,同时也推动亚洲体育运动再上新台阶,进一步散发着古老与新潮相融合的魅力。

杭州亚运会上的这些非奥特色项目将推动其进一步朝着职业化、规范化的方向发展,将吸引更多青少年积极参与体育运动,感受亚洲多元体育文化带来的魅力。

今日将产生36枚金牌

看点

本报讯(特派记者刘勃 张政 张宽)10月5日,杭州亚运会各项比赛将产生36枚金牌。这些金牌分布在田径、空手道、划滑、龙舟、软式网球、射箭、壁球、举重、柔术、公路自行车、手球、摔跤、拳击和女子篮球等项目。

10月5日,“金牌第一大户”田径项目将决出最后的男、女马拉松2枚金牌。空手道将产生男、女各级别4枚金牌。在首日夺得龙舟2枚金牌后,中国龙舟队将在第二天比赛中向男、女500米直道竞速赛2枚金牌发起冲击。划滑将产生男、女速度过桩2枚金牌。

射箭赛场将决出男、女复合弓团体2枚金牌。举重将产生男子96公斤级和女子76公斤级2枚金牌。软式网球将产生混合单打金牌。壁球将产生混合单打、女子单打和男子单打3枚金牌。柔术将产生男、女3个级别金牌。

公路自行车将决出男子个人赛金牌。手球将产生男女2枚金牌,中国女子手球队将参加铜牌赛,对手是哈萨克斯坦队。摔跤赛场将产生男子古典式两个级别和女子自由式三个级别共5枚金牌。拳击赛场将决出男子四个级别和女子两个级别共6枚金牌。

女篮金牌战将在10月5日20时打响,中国女篮将与日本队争冠。此外,10月5日还将进行羽毛球男单、女单、男双、女双和混双等5个单项的1/4决赛。在一场女子曲棍球半决赛中,中国女曲将对阵印度队,争夺决赛席位。